

## 臺中市政府第 25 次市政會議紀錄

壹、時間：100 年 8 月 1 日(星期一)上午 9 時 00 分

貳、地點：新市政大樓 9 樓市政簡報室

參、主持人：胡市長 志強

肆、討論提案：如附件

記錄：林本源

伍、指(裁)示事項：

- 一、大約在 2 個多月前，本人利用市政會議的場合，對於護理人員工時偏高但待遇偏低的問題表達關心，這個問題雖不是本府的職責，但當時也請勞工局及衛生局深入瞭解並積極爭取護理人員的福利。很高興，昨天在報紙上看到本市中國醫藥大學及中山醫學大學兩間醫學中心，分別為護士調薪約 5%，足見經由我們的意見表達，社會各界已有正面回應。另外，衛生局及警察局對於近來醫院急診室屢有黑道鬧事的事件相當重視，針對這個問題，先後已召開 2 次會議，並邀請 7 大公會一同參與討論並達成共識，很感謝同仁的努力，相信凡事只要多付出關心，一定會有好的結果。(辦理機關：勞工局、警察局、衛生局)
- 二、我要在此宣讀一封民眾來信，希望對市府同仁有所勉勵：「本人居住於大雅區大雅路，民國 48 年左右，我的父親就讀小學時，老師告訴他，百家姓只有「侯」沒有「候」，為何只有你們家姓「候」。此後，父親多次透過大雅鄉鄉長，請大雅鄉戶政事務所幫忙，都無法更正。自己出社會後，對於自己姓、人格權的行使實質上受到扭曲與限制，並且很難符合宗親會的宗旨與資格，只能用現在的姓參加，難免有格格不入的尷尬與困窘，多次至大雅區戶政事務所口頭申請，也都鎩羽而歸。這個錯誤的事困擾我們家一甲子，今年年初參加宗親會時遇到一位市政顧問，透過顧問的協助，抱著姑且一試的心情，找到沙鹿區戶政事務所曾明賢主任，主任熱情幫忙並協助撰寫申請書，最後由大雅區戶政事務所呈報內政部，終於獲得核准更正姓氏、認祖歸宗，解決一甲子的困擾，這是我們的福氣，也恭喜市長有這樣的好部屬。」我認為人在公門好修行，希望所有同仁，都能盡力幫民眾解決問題，謝謝沙鹿區戶政事務所，也請相關單位了解本案並給予同仁

獎勵。(辦理機關：民政局、本府各機關)

三、有關環保局長專案報告「申辦低碳樂活城市」的辦理情形，我認為打造低碳城市不止是一個政策選項，而是一條非走不可的道路，目前已進入第二階段的評選，除希望順利爭取中央5年數十億元的補助經費，也期許可以做到「一個城市，改變臺灣」，讓臺中成為全球性的低碳示範城市。感謝同仁在評選期間的努力付出，也鼓勵同仁面對評選競爭時，務必竭盡全力以求了無遺憾。另外，有關環保局長建議成立「低碳城市推動專責單位」，以求整體績效展現部分，我也要請蔡副市長召集相關單位研究在體制上及作為上如何加強落實，讓我們在打造低碳城市方面有更好的優異成績。(辦理機關：環保局、本府各機關)

四、有關文化局長「推動下半年度重大藝文活動」專案報告，秘書長提到網路行銷確實是很有效管道，例如藉由大學生在網路上串聯，要求保留而引起各界注意的彩虹眷村就是一個很好的例子，現在每逢週末假日，彩虹眷村可以用萬人空巷來形容。而日前蒞臨本市的女神卡卡，也是善用網路行銷的代表人物，當時市長告知泰雅族語的「卡卡」代表意義為「Love for all」之後，當晚卡卡就將訊息於臉書上分享，並引起小怪獸粉絲的回應與互動，身處網路時代，各機關都要正視網路行銷的重要性。另外，在籌辦活動時，也請主辦機關務必通知當地區公所協助宣傳、共襄盛舉，讓活動的效益達到最大。(辦理機關：文化局、本府各機關)

五、本府預計在8月7日於后里舉行的「千人齊奏，百年爵響」活動，截至上星期五為止已有1,000人報名，但是考慮報名人數可能與現場出席情形可能有落差，為確保打破澳洲今年5月份創下的940人紀錄，希望報名人數至少可以超過1,200-1,300人，因此，除在此呼籲市民及全國民眾可以一同來參與這場盛會之外，據我了解企業界、醫師、律師、會計師及扶輪社友也有許多熱愛吹奏薩克斯風的團體，請各主管機關主動致電邀請，或者也可以邀請其他縣、市共同參與，一同締造千人吹響薩克斯風的世界紀錄，同時也讓世界聽見臺灣的聲音。(辦理機關：文化局、本府各機關、各區公所)

六、文創產品及農產品的通路很重要，要設法協助增加行銷通路，才會提升文創產品業者及農民的收益，也才有助於其產業發展，例如在大隆路舉辦的文創市集就是一個例子，另外，本府昨天推出觀光巴士一日遊，兩輛巴士載滿西區里民，首次開抵外埔區農夫市集，讓偏僻的市集頓時熱鬧了起來，對提昇農村的繁榮及農民收益很有幫助，未來可以再規劃到其他區舉辦，一方面促進觀光發展，同時也讓大家知道本市的農產是多麼豐富。另外，目前很多產品也都是以本市為主要展售地點，例如太平農會就常利用綠園道作為銷售據點，銷售成績很好，但是，我認為除此之外，大家也可以試著把胸襟放大，例如日前農業局到臺北市展售「梨山蜜桃」，即使面對其他縣市的競爭，我們仍在第一天就將原本預計展售三天的水蜜桃全部賣光，趕緊補貨仍供不應求，足見本市的農產品不僅在市內受歡迎，到了其他縣市仍是極具競爭力，只要連結觀光行程、地方特色及行銷通路，本市的農產品一定會受到更大的全國人民歡迎。（辦理機關：農業局、觀光旅遊局、文化局、本府各機關）

七、有關昨天部分表演者上街陳情，認為因為本府近來嚴格稽查夜店，致失去表演場所而影響生計，我認為我們應該體諒並尊重他們的感受，但是同時我也希望表演者能夠在合法的場所進行表演，否則像阿拉夜店一樣，發生了事情，表演者同樣也要被追究責任。因此，我要請文化局、經濟發展局等相關機關，以積極的態度主動協助，讓他們有更多的表演機會。另外，我聽說女神卡卡離開臺灣之後到新加坡繼續宣傳行程，在新加坡記者會只開了 10 分鐘，新片發表會也只唱了 4 首歌，對照卡卡 7 月 3 日在本市的記者會開了近 1 個小時，當晚也一連唱了 9 首歌回應熱情的歌迷，雖然活動是否成功不能單憑如此論斷，但是，我還是要感謝文化局還有相關機關的用心規劃，相信女神卡卡一定感受到了我們的努力以及臺灣的熱情，並對我們留下了深刻而美好的印象。（辦理機關：經發局、文化局）

八、臺中縣市剛合併升格直轄市時，因為各區行政地位的轉變，與各一級機關的業務配合也不同於以往，當時我要求建設局要盡力協助公所，以做到無縫接軌，所幸隨著問題的逐步解決，市政運作也得以漸入佳境。因此，有

關豐原區小型工程目前尚未完成發包的這個問題，我想在公所完成發包之前，相關工作仍請建設局繼續協助處理，以保障市民的權益。另外，我也要在這勉勵大家，希望爾後市府團隊間的溝通可以做得更好，問題要解決，話可以少說，以減少不必要的誤會，以我為例，我也經常被罵，自己這麼認真努力，還是有人不滿意而有很多批評，甚至這次民調怎麼會那麼低，都令我相當驚訝，但是多說無益，我也只能自己檢討，因為市政團隊的目標只有一個，就是讓民眾滿意，希望所有同仁都能在這個基本原則下共同努力，也才不會辜負廣大市民的殷切期望。（辦理機關：建設局、豐原區公所、本府各機關、各區公所）

陸、散 會：上午 10 時 30 分

臺中市政府 100 年第 25 次市政會議提案摘要表

案號	單位	摘要	決議
01	教育局	檢陳訂定「臺中市立高級中等以下學校校園場地開放使用管理辦法」草案1份，敬請審議。	本案部分文字修正後通過，送法制局發布施行。
02	警察局	檢陳訂定「臺中市義勇人員福利互助辦法草案」1份，敬請審議。	照案通過，送法制局發布施行。
03	人事處	檢陳「臺中市政府財政局組織規程」、「臺中市政府衛生局組織規程」、「臺中市政府法制局組織規程」及「臺中市各區衛生所組織規程」修正案，敬請審議。	照案通過，送法制局發布施行。
04	都市發展局	檢陳訂定「臺中市都市設計審議及都市計畫區開發許可審查費徵收標準草案」1份，敬請審議。	本案部分文字修正後通過，送法制局發布施行，並送臺中市議會備查後公告。
05	地政局	檢陳修正「臺中市區段徵收作業基金收支保管及運用辦法草案」1份，敬請審議。	照案通過，送法制局發布施行。
墊01	客家事務委員會	為行政院客家委員會補助臺中市和平區公所執行辦理「臺中市和平區客家聚落生活環境資源調查計畫」之經費新臺幣156萬元整，辦理先行墊付案，敬請審議。	照案通過，依臺中市議會中華民國100年4月26日議事字第1000001609號函規定辦理。
墊02	教育局	為行政院原住民族委員會補助「100年度民族教育資源中心暨教室設備擴充與更新計畫」(自由國小)之經費新臺幣18萬元整，辦理先行墊付案，敬請審議。	照案通過，依臺中市議會中華民國100年4月26日議事字第1000001609號函規定辦理。